

# 習近平主持中央政治局常委會會議 研究部署優化防控工作二十條措施

## 防疫不能放鬆 糾正「層層加碼」

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局常委會11月10日召開會議，聽取新冠肺炎疫情防控工作匯報，研究部署進一步優化防控工作的二十條措施。中共中央總書記習近平主持會議並發表重要講話。會議指出，要在落實各項防疫舉措的同時加強分析研判，必要的防疫舉措不能放鬆，既要反對不負責任的態度，又要反對和克服形式主義、官僚主義，糾正「層層加碼」、「一刀切」等做法。

會議指出，當前，新冠病毒仍在持續變異，全球疫情仍處於流行態勢，國內新發疫情不斷出現。我國是人口大國，脆弱人群數量多，地區發展不平衡，醫療資源總量不足，一些地區的疫情還有一定規模。受病毒變異和冬春季氣候因素影響，疫情傳播範圍和規模有可能進一步擴大，防控形勢仍然嚴峻，必須保持戰略定力，科學精準做好疫情各項工作。會議強調，要完整、準確、全面貫徹落實黨中央決策部署，堅定不移堅持人民至上、生命至上，堅定不移落實「外防輸入、內防反彈」總策略，堅定不移貫徹「動態清零」總方針，按照疫情要防住、經濟要穩住、發展要安全的要求，高效統籌疫情防控和經濟社會發展，最大程度保護人民生命安全和身體健康，最大限度減少疫情對經濟社會發展的影響。

### 以快制快 避免戰線擴大

會議指出，要適應病毒快速傳播特點，切實落實「四早」要求，以快制快，避免戰線擴大、時間延長。要集中力量打好重點地區疫情殲滅戰，採取更為堅決、果斷措施攻堅，盡快遏制疫情擴散蔓延，盡快恢復正常生產生活秩序，決不能等待觀望、各行其是。要堅持科學精準防控，提高防疫工作的有效性，準確分析疫情風險，進一步優化調整防控措施，在隔離轉運、核酸檢測、人員流動、醫療服務、疫苗接種、服務保障企業和校園等疫情防控、滯留人員疏解等方面採取更為精準的舉措。要大力推進疫苗、藥物研發，提高疫苗、藥物有效性和針對性。要在落實各項防疫舉措的同時加強分析研判，必要的防疫舉措不能放鬆，既要反對不負責任的態度，又要反對和克服形式主義、官僚主義，糾正「層層加碼」、「一刀切」等做法。要全力做好人民群眾生產生活服務保障，切實滿足疫情處置期間群眾基本生活需求，保障看病就醫等基本民生服務，加大對老弱病殘等特殊群體的關心幫助力度，解決好人民群眾實際困難，盡力維護正常生產工作秩序。要做好重點人群疫苗接種等工作，築牢疫情防控屏障。

### 打贏常態化疫情防控攻堅戰

會議強調，各級黨委和政府要把思想和行動统一到黨中央決策部署上來，充分認識抗擊鬥爭的複雜性、艱巨性、反覆性，強化責任擔當，增強鬥爭本領，守土有責、守土盡責，深入基層、深入一線，抓實抓細疫情防控各項工作，做好思想引導和心理疏導，堅決打贏常態化疫情防控攻堅戰。會議還研究了其他事項。



◆ 11月9日，廣州市荔灣區西華路一店舖提示不能堂食，但可外賣。11月9日9時至11月13日24時，廣州市荔灣區全域實行強化社會面疫情防控措施。

中新社

## 內地新增本土感染8824宗 連續5天上升

香港文匯報訊 據中新社報道，官方數據顯示，內地9日新增新冠肺炎本土感染8,824宗，連續5天上升，創自4月30日以來的新高。除廣東、河南、內蒙古、新疆、黑龍江等省份日增感染人數保持高位外，重慶、甘肅等省份新增感染人數大幅增長。海南省成為當日唯一一個本土零新增的省份。

### 廣州近5日新增超萬宗

廣東省9日新增本土確診200宗（另有300宗無症狀轉確診病例）、無症狀感染者2,507宗。其中廣州市確診125宗、無症狀者2,430宗，日增本土感染者連續3天超2,000宗。近5天來，廣州市累計報告本土感染者逾萬宗。

廣州市疾控中心介紹稱，除海珠區外，廣州荔灣區、番禺區陸續在社會面發現新增感染者。其中，荔灣疫情正處於快速發展期，社區傳播風險

極高；番禺疫情的傳播鏈條有所延長，波及範圍增大，兩區實時傳播指數分別上升至2.6、2.5。為遏制疫情繼續傳播、擴散，荔灣區和番禺區已先後發布強化社會面防控措施通告，嚴格控制人員流動。

河南省9日新增本土確診178宗、無症狀感染者1,065宗，主要來自鄭州市。

據通報，鄭州市當日新增本土確診177宗、無症狀者1,052宗，日增本土感染人數連續兩天超千宗。上述感染者中，84宗在社區篩查中發現、17宗在主動就診人員篩查中發現，非管控區域的感染人數仍在上升。11月1日以來，鄭州市已累計報告本土感染者逾4,000宗。

### 北京重慶疫情處於發展階段

北京市9日新增本土感染者95宗，日增本土感染人數繼續攀升。上述感染者中的7宗在社會面篩

出。至10日15時，北京再增本土感染者59宗，仍有1宗在社會面篩出。

北京市疾控中心10日介紹稱，當前該市新增病例處於發展階段，隱匿傳播風險依然存在，奧密克戎變異株BF.7分支已成為該市疫情主要毒株，且涉及快遞物流、建築工地、學校、餐館、賓館等人員密集行業和場所，引發多起聚集性疫情，防控形勢嚴峻複雜。

重慶市9日新增本土確診123宗、無症狀感染者633宗。11月5日至9日，重慶市分別新增本土感染者101宗、126宗、281宗、490宗、756宗，日增本土感染人數持續上升，5天累計新增1,754宗。

據重慶市通報，該市疫情正處於快速發展期，中心城區各區均被波及，在少數區出現較大範圍的社會面傳播，並由中心城區向其他區縣擴散，形勢異常嚴峻，防控工作面臨巨大挑戰。

## 外交部：重視美方提出兩國元首峇里島會晤建議

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）外交部發言人趙立堅11月10日在例行記者會上表示，中方重視美方提出兩國元首在印尼峇里島舉行會晤的建議，目前雙方正就此保持溝通。

當天有記者就美方涉華言論提問。趙立堅應詢表示，中美兩國元首通過多種方式保持經常性聯繫。中方重視美方提出兩國元首在峇里島舉行會晤的建議，目前雙方正就此保持溝通。

他說，中方對美政策立場是一貫和明確的。我們致力於同美方實現相互尊重、和平共處、合作共贏，同時堅定捍衛自身主權安全發展利益。

### 美方應同中方相向而行妥善分歧

「台灣問題是中國核心利益中的核心，一個中國原則是中美關係政治基礎中的基礎，三個聯合公報是中美關係最重要的『護欄』。」趙立堅指出，美方應該做的是停止虛化、掏空、歪曲一個中國原則，恪守尊重他國主權和領土完整、不干涉內政的國際關係基本準則，回到中美三個聯合公報和一個中國原則上來。

趙立堅強調，中美經貿關係的本質是互利共贏，美方應停止將經貿問題政治化、工具化、意識形態化，以實際行動維護市場經濟規則和國際貿易體系。國與國之間發展關係不是非此即彼。中方一貫主張發展不針對第三方的包容性夥伴關係，反對逼別國選邊站隊。

他指出，中方始終按照習近平主席提出的相互尊重、和平共處、合作共贏三原則看待和發展中美關係，主張推動構建新時期中美正確相處之道。美方應同中方相向而行，妥善管控分歧，推進互利合作，避免誤解誤判，推動中美關係重返健康穩定發展的正軌道。

### 學者：中美關係大方向不容樂觀

近期，中美官式互動有回暖跡象。上月31日，中共中央政治局委員、國務委員兼外長王毅應約同美國國務卿布林肯通電話，就當前及今後一段中美關係交換了意見。

美國駐華大使伯恩斯11月9日在推特上發文稱，「很高興在駐美大使秦剛即將啟程前往華盛頓之前，

在北京與他就美中關係進行會晤。」伯恩斯同時附上了他和秦剛兩人的合影。隨後，秦剛轉發該推文，並@伯恩斯回應道：「我感謝與伯恩斯進行了廣泛而有建設性的討論」。

另據媒體10日報道，中國氣候變化事務特使解振華和美國總統氣候問題特使克里在埃及參加第27屆聯合國氣候大會期間進行了非正式會談。解振華表示中美尚未開啟正式會談，談判中斷是美方責任，希望美方能夠主動清除障礙。

中國人民大學國際關係學院副院長金燦榮教授向香港文匯報記者表示，中美之間的互動表明兩國間存在大量共同利益，且雙方均不希望走向直接衝突。但他提醒，中美關係整體框架仍不容樂觀，主要原因就是美國對中國的敵意很重。

金燦榮說，大框架下看目前美國對華政策的基調定為競爭，把中國當作主要對手，中美關係大方向不容樂觀。但與此同時，中美亦有廣泛共同利益，同時雙方作為成熟大國，雙方在外交亦比較老練，均希望將競爭控制在一定範圍之內。

## 中方讚賞薩爾瓦多廢除所謂薩台「自貿協定」

香港文匯報訊 據新華社報道，外交部發言人趙立堅10日在談到所謂薩台「自貿協定」徹底廢除一事時表示，中方高度讚賞薩爾瓦多站在歷史正確的一邊，作出符合薩中兩國根本和長遠利益的決斷。

趙立堅在例行記者會上說，當地時間11月7日晚，薩爾瓦多最高法院憲法法庭發布公告，正式宣布針對薩爾瓦多同台灣所謂「自貿協定」採取的保護措施失效，此舉標誌著所謂薩台「自貿協定」徹底廢除。

「這再次彰顯堅持一個中國原則是國際大義、大勢所趨、人心所向，任何勢力都無法阻擋。」他說。

趙立堅說，中薩雙方共同宣布，雙方願盡早啟動雙

邊自貿協定談判相關進程，並為盡快完成該進程而共同努力。此舉充分表明兩國深化雙邊關係、提升經貿合作水平的共同意願。

「近年來，中薩雙方積極落實兩國元首達成的重要共識，推動中薩關係取得新突破，務實合作收穫新成果，雙方友誼不斷升華。」趙立堅說，中方願同薩方一道努力，繼續增強雙邊關係發展的積極勢頭，深挖合作潛力，打造合作亮點，共創中薩關係更加美好的未來。

### 商務部：中薩雙邊貿易大幅增長

針對日前薩爾瓦多政府已廢除與台灣所謂「自貿協

定」，商務部新聞發言人10日表示，自中國與薩爾瓦多建交以來，雙方按照兩國元首達成的重要共識，高效推動經貿各領域合作走深走實並取得豐碩成果。近年來，雙邊貿易大幅增長，這充分體現了雙邊經貿合作的韌性和發展空間。在此基礎上，為進一步深挖雙邊經貿合作潛力，提升合作水平，中國與薩爾瓦多願盡早啟動雙邊自貿協定談判相關進程，並為盡快完成該進程而共同努力。

2018年8月21日，國務委員兼外交部長王毅在北京與薩爾瓦多外長卡斯塔內達舉行會談。會談後，兩國外長簽署了《中華人民共和國和薩爾瓦多共和國關於建立外交關係的聯合公報》。

## 奪島登陸重器 安徽艦實戰化訓練

人民海軍10日發布微博，指近日海軍安徽艦在某海域組織實戰化訓練，提升練兵備戰實際能力。

視頻顯示，安徽艦舷號33，是075型兩棲攻擊艦，噸位達4萬噸，是海軍戰鬥序列中僅次於航母的水面作戰艦艇，有「直升機航母」之譽。075兩棲攻擊艦可搭載直升機、「野馬」氣墊船、兩棲戰車，立體化開展奪島登陸，是維護國家統一、遏制「台獨」分裂勢力的重器，具有重大的實戰化價值。

從2021年4月以來，該型戰艦已有海南艦和廣西艦服役。 ◆文/圖：人民海軍微博

